XPHZH THE YIIEAA®IKHE F'EQOEPMIKHE ENEPTEIAZ
I'IA @EPMANZH-WYEH KTIPION
THE IIOAYTEXNEIOYTIOAHE ZQT'PA®OY

1. EIZAT'QTI'H

Zto nponyoldpevo tetixog tou «ITupgpdépou» (ap. 2-3,
oed. 42-47) npooietbnke dpbpo pou pe titho: «Opaln
yewBeppixy evépyela yia e€oikovounorn nAextpIkig e-
vépyelag ka1 npootacia tou mepifdllovriogs. X' autd
avantiyfnkav o1 Suvatdtnteg epappoyric kai otnv EA-
Ad8a twv véwv ovotnpdtev ekpetdAAevong tng yew-
Beppikric evépyeiag, mou napouoidletal oe kdbe témo
we arnotéleopa tne xavovikg (1f opalijc) yewbeppikrc
Babpidae, yia Béppavon kar wikn xupiov kal yia na-
paywyr] eotod vepou xprionc. TovioBnke, 6t10t1¢ Xdbpeg
tng Kevipikic ka1 Boperag Eupodnng 1i6n katd tn de-
kaetia vou 1980 Soxipdobnkav, PeAtiobnkav ka1 e-
@appéobnkav pe emuyia ta ev Adym ouotijpata, npog
G@peAog TN EVEPYEIAKI|G OIKOVORIAG Kal tng npootaoiag
tou nepifdlloviog, ka1 ¢t ka1 otn S8ikr] pag x@pa, n
onofa €xe1 0a@P®S eUVOIKOTEPee KAIPATIKEG KAl yewbep-
mkée ouvbikee Aeitoupyfag Kal anédoong autwy Kai
ofutato evepyelako npoPAnpa, npénel va npoXwprjoou-
pe dueca otnv e@appoyr toug, pdAiota oe ouvepyaoia
ue epappoyée Kal nAiaxev, porofoltairdy, aioMKGY
Kai Ao1nev ouotNRaTtev avavenoipoy ka1 kabapov nn-
YV evépyelac.

To IToAuteyveio pag, mou efval To apyalGtepo Kal
peyaAdtepo mavemotnpiaks dpupa exnaibevong Mn-
YaviKGV Kal texvoloyikijg €peuvag TIg X@pac pag, e-
mpdAAetal va yivel npoIonopo Kal Kevipikoe poyAdc
avdntulng otov Topfa eQappoy®v TmV avavemoipwy
popeav evépyelac, éxovagpdAiota tn Suvatdrnra eveg
Eexvijpatog oto 1610 tou to omitl, tnv IloAutexveiod-
noAn. Ta xavaorevaldpeva ka1 ta Kataokevuaodnadpe-
va ktipia avtrie Ba pnopodv kdAAiota va kalviyouv
pépog, 1 oplopéva Kai to ouvolo twv Oeppirdv kal
WUKTIK@V QVayKGV TOUC, ard eyKATaoTdoelg eKpetdl-
Aevone avavemoipeov nnyov evépyelac.

Ta opéAn yia to Bpupd pag Ba eivar:

a) Avantuln tng texvoloyikiic €peuvag otov Topfa
autd.

B) “Apeon pevagopd g Yvaong kKai g epneipiag
and tnv avdntuén auty otoug exnaibeudpevoug
Mnyavikoue.

y) Efoikovépnon evépyelac, kai

8) TIlpootaocia vou nepifdAlovrog and tov neplopiops
TV PUIOYOVOV KAUGTHGY.

Ka1 o ayédvag avtée tou EM.IL Ba éxer ka1 pa
161aftepn onpaoia, yiatl Ba apyioe: oe nepioxi vou Ae-
kavonediou tng Abrivae, 6nA. tng moAitiotikng Kai 01-

tou L. Manayewpydxn™*

KOVORIKING npwiedouoag, mou, Suotuywe, efediybnke
Ka1 e npwtevouoa tne nepifalloviikiig punavong g
X®pag pac.

2. TEQOEPMIKH ENEPT'EIA ZTO
YIIEAA®OZX THE IMOAYTEXNEIOYIIOAHZ

IMa va extipfooupe kat' dpxijv, ©f opaln yewbep-
kT evépyela pnopovpe va expetaldevBoipe peavelieg
Beppérntag ané to unédagog tne lodvtexveiounolng,
Ba Eexivijooupe ané pia Be@prnTiky exTiunoTn Tovw amo-
Bépavog té€rolag evépyeiag, 1 onofa Ppiokeral ova mne-
Tpopata, Nov gUVIoTOUV To UnEdagog tne oikonedikiie
éxvaong and tnv em@dvera péxpl Babog 100m. Me évav
ap1Bpé kavadAflwv yeotproeswv tou Pdboug autou,
Ba pmopoupe pe avtdieg OBeppdinrac va avvArfooupe
v ev Adyw Beppuxii evépyeia, mou eival avave@oipn,
Kal va TV Xprjolponoijooupe.

To eppaddv tng oikonedikiic ékvaone tne Hodute-
xveloumioAng efvar nepimou 1.000,000 m* (SnA. 1000
otpéppata), oUVENoe o 6yKog tou uneddpous péxpl 1o
BdBoc twv 100 m eivar 1.000.000 m®x100m =
100.000.000 m®. Ané tn BiBhioypagia yvepiloupe, 631
1 BeppoXwpnTIKGTNTa TV NETPORATDY, IOU NEPIEXOV TaL
010V 6yKo aute, kupaiveral ané 2,0 - 2,5 MJm ™ K, Zu-
venae, edv pe ouotijpata yewbeppikav oulAextov kal
avtAicv Beppdtntag pnopovdcaps va peidooupe tr) fep-
pokpacia twv Nerp@pdtov Tou Gykou autol kKatd
5° C, SnAadij ané toug 20° C avoug 15° C, Ba Aapfdavape
avaveooyn Beppiky evépyeia:

Q = 100.000.000 m® x 2 MJm ™ K x 5°C = 1 x 10° MJ

H anéAnyn tne evépyelag autrc péoa oe éva £rog
Ba emtuyxavétav pe pia ouvolikn 10xXU tev yewbep-
RIKGY ouotnpdtwv:

1% 10° MJ : 31,5 x 10° seec = 31,7 MW

IMa va pnopéooupe va pBdcoupe avtr tnv 10xu Ha
xperalépactav kdnou 5.200 yewbeppixd ouotrijpata twv
6-TKW to kabéva. O ap1Bpdc autdg Sev efval avépixtog
ané mAeupdgelevbepngoikonebikic£x taonc, agoy efval
Suvatdv, o1 yewbeppikol oulAéxteg va anéyouv pevalli
toug 10 m ywpic va adAnloennpedlovrar. ITAny opawg
10 K60tT0¢ TV povddmy autov Ba eival repdotio, agoy
kd0e pia Ha arorxiler kdmou 3.000.000 Spy. ka1 ouvendc
ouvolikd 1 Sandvy Ba épbave va 15.600.000.000 Spy.

(*) O L MHanayewpydxng efvar Kabnynuic oto Tpripa Myxavikeov Meraldefov-Metallovpydv tou EMIT
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Iépav dpwe ané ta peydla vyn tewv apibpev autody
Ba undpyouv kar dA\da epnédia (my. xwpotadixd, no-
Aeobopikd), mou nepiopilouv touc apiBpotic autoig Kal
ouven®g Kal tnv anoAfyiun yembeppiki] 10y0.

Ané tnv dAAn mAeupd, otnv abuvapia aiinong tov
yewBeppikev povadov otov emBupnvé apiBud propouv
va avunapataxboiv o1 efrig Suvatdinres:

1. H ypnomponoinon tng evépyelag twv Tuxov umnap-

XOVIWY UNIGYEIOV VEPGV TG 01Konmed1KIjg EKTaoTg

g [MoAuteyveiounodne. "Onwe avalvevar napa-

Kdtw, ta undyela vepd €youv moAdamddoio evep-

yelako Suvapkd, an’ 611 o1 yewBeppikoi ouAAékteg.
2. Mnopotpe va Siwmdacidooupe try Beppoxpaciaxsy

neon tou uneddgoug pe tig avrdieg Beppointac,

Sndadn ané 20°C ovoug 10°C, x1 évo1 va Simla-

oidooupe TNV anoAfyipn pe toue yewmBeppikong

oulAértee kai tig avrdieg Beppdintac, Beppikn e-

vépyeia, Kiautd 6i6t1 ot yopa pag o1 Beppoxpaocieg

tov 17°-20°C tou uneddgpoug efvar katd noAhovg

PaBpovc uymAdtepeg ané to Beppokpaciaks Gpio

tav 0°C y1a vig avtiieg Beppdrntag, npdypa mou

Sev oupPaiver, iy, otig Exavbivafirég yopeg, onig

onoleg unidpyel o Kiviuvog may@parog vou eddpouc

Tonoypapixé oxédio rov Riehen, npouotiov mye Baoileiag, ue
10 uifua Tov (xpwpariopdvo yxpt), oro onoio kdnov 1.000 xa-
roixiec Ba Bepuaivoviar pe vepd Bepuoxpaciac 61° C npoepyd-
Hevo and yeastpnon, oro onueio Bl, fdfovg 1.547 m.

pe cofapée emmnraoeig otn PAdotnon, drav 1 Oep-

pokpacia tou uneddgoug néoel Kdvw amd to 0°C.
3. Me voug yewPeppikoic oulAékTe propovpe 1o Ka-

Aokaipi, pe tn Aeitoupyfa g Wyuéng twv Ktipiav,

va Sioxeteldoupe tn Beppdtnta avtdyv, kaboe ka

Beppotnta and nhiaxolig ouAA€kteg, 0TO UNESAPOC

®ai, €101, va aufdvoupe texvntd to Beppiké Suva-

RiKG tou pe anobrkevon o' autdé unépyeiag Oep-

HIKIG eVEpyElac.

“AMAn Suvardinta mpoogépetal and undyela vepd
peydlou BdBoucg, ta omofa Adyw Tn¢ KAVOVIKIG Yew-
Beppikiic PabBuibag pmopoiv va €xouv oe Pdbn 1000-
3000m Beppoxpacieg 50°-120°C. Ta vepd autd, edv Pé-
Baia undpxouy ka1 prnopodv va avrAnBoiv pe oikovo-
piKd oupg@épouceg napoyee, Ba pmopodv va xpnoipo-
noinfouv dpeoa yia tig Beppikec avayKeS TV KT1plav.

H yewloyixii avayvdpion kal pia npéo@ara exre-
AecBeioa ubpoye@tpnon, fdBoue 280p., ato avatolikd
dxpo tne oikonedikc ék taong e [ToAutexveloinoAng,
éberav ta napaxdrw (BAéne dpbpo N. Putpoddkn oto
nponyoupevo teuxog 2-3, oel. 20-21),

1. "Eva otpédpa pappdpou, naxoug HEPIKGV EKATO-
viabwv pétpov, Sifpxeral andé to voriavatolks Kal
vonoypa@ixd uynAdtepo tpijpa tng MoAutexvelotmo-
Ane, napepBadddpevo petal pappapuylak@y OX10TO-
AiBwv npog tnv nAeupd tou Yunrtol ka1 tov afnvaikodv
ox10toABwv npog tnv yapnAdtepn ndeupd. To otpdpa
auto enektefvetal Popeloavarolikd mpog Tig meEployEg
“Ave [Tandyou ka1 “Ave Xolapyou ka1 votiobutikd
npog tnv Kaioapiavi].

2. H yeditpnon oe 6Ao to pijkog tng Siftpnoe pdp-
papa pe Alyeg poypée kai kapotikee Siafpaoeie. Ev-
toutolg, anédeife tnv nmapouoia KapotigoU ubpo@dpou
opiCovra pe ovatki otdfpn oe Bdbog 178m. ka1 ex-
pevalAevoipn napoyy 35.000 I/h vepou and PdBog otad-
une 230m.

To undyeio vepd tng yedtpnong €xe1 Beppoxpaocia
20°C ka1 pe avrAia Beppdtntag vepoi-vepold pnopei va
anoddoer pe At =5°K (= 20° - 15°C):

35.000V/h x 5°C = 175.000Kcal/h = 203KW — 200KW

Eav yia tnv avtia Beppotntag eivar: Qung = 10X10¢
oupnukvoty, Wi, = 10xti¢ eroaydpevn (karavalioxo-
pévn) ka1 Quy,, = 10xU¢ eEatmoty = 200KW ka1 pe
ouvieleotr] oupnepipopdc avtrjc COP = 4 npoxvnter:

COP= and‘lrwinp = and‘{[le\d ik Qe\-gp) e
— 4 = Qeona/(Qoond — 200) = Qeong = 267TKW ka1
Wi, = 6TKW

Zuvende, n anobibopévny Geppirr] 1wy yia Bép-
pavon, pe At =5°K, Ba eivar 267KW, eve 1 xatavali-
oképevy nAexktpikn 1oxic fa eivar 67KW.

EMIL 18



To 1610 unidyelo veps propel to kalokaipl va xpr-
oponoin el yia wifn. Me At =5°K ( =20°-25°C) Ba a-
nobiGer Beppuky] 10y:

Qeona = 35.000 I/h x 5°C = 175.000Kcal/h =
= 203KW — 200KW

Me ouviedeotr oupnepipopds tng aveiiag Beppd-
tntag oe yukn COP = 5 npoxunrern:

COP = 5 = Q,mp({EUO - Qavap)_’Qc\mp i~
= 167KW xon W, = 33KW

Zuvendic, n armodibopévn Wuktiky 1oxuc Ba eival
16 7KW ka1  kavavalioxopévn nAextpikn ioxuc 33KW.

01 averépn tipég tng anodibopevng Beppikne xa
WPUKTIKIG 10yo¢ pnopotdv va auénbouv, eg’ doov ka-
taotel Suvatév va afionoijooupe v Oeppuxi evépyeia
tou unidyelou vepold trg yewtpnong pe At > 5°K. Ilpo-
Kumtel Aoy, 611 pia yedtpnon napoyrc 35m?/h vepoi
propei va napdoyxel Beppikr 1030 pe At = 5°K, 267 KW
Kal Wuktiky 10X 167TKW, evéd pe At = 10°K o1 tipée
autée propouv va Simlaociactouiy.

3. MIPOTEINOMENEZ E®APMOI'EZ

Zvpemva pe v Medétn Exompérntag Kevipikod
AePnrootaciou ka1 Wuypootaciou [ToAuteyveioimoAng
Zwypdagov (1988), undpyovv orjpepa 12 Aeitoupyoivia
Kuipia, 4 uné kavaoxevn] ka1 9 und peAérn 1 npofe-
népeva and to xwpota&ikd oxédio kripia, 5nladi oivolo
25 xvipra.

Zta Aertoupyolivia Kal UNI6 KATaoKeuT Ktipia (oU-
volo 16) éyouv kataokeuvacBel 1] Kataokeudlovral to-
mkd ouotrjpata Oéppavone-kAipatiopoy. Enfong:

a) “Exe1 yivel npokatapktiki] pedétn Kevipikoy Ae-
Bnrootaciou-wpuxpooraciou (1990)

B) Exa kavaoxeuaoBel éva Kevipikd Sikouo
Cpovond vepou yia Béppavon pe Atvepou = 40°K (110°/70°C)
Ko uypol vepod pe Atvepouv = 14°K (4°/18°C).

y) “Exe1 karaokevaotef o okedetde tou Ktipfou tou
Kevipikou Aefnrootaciou-puypootaciou mou Ba ote-
ydoe1 to Kevipiké ovotnpa Oéppavong kar yigng du-
vapigdnrae 35MW ka1 18MW avriotoiya.

Zpgova pe Ta avagepopeva 0to mponyoupevo Ke-
@dlaio 2 mpoximrel, 611 01 Beppikég KAl PUKTIKEG a-
vaykec (35MW ka1 18MW avtiotoixa) twv Kuipiwy g
[MoAutexveiotnoAne, Bewpnrird, Ba pnopovoav va ka-
AugBovv ané tnv undpyouca oto UNESAPOS TNC Yew-
Beppixki] evépyeia.

Ta 9 ktipia, va onoia eival ung pedétn, 1 npofAg-
movia oto Xwpotaflké oxebio, Ba éxouv avdyreg oe
Beppikn] evépyeia, oUp@eva pe tnv vndpyouoa pelétn,
nepinou 19MW. Ané ta Alya yewloyikd otoixeia mou
Srabéroupe, extipoupe 611 to vnédagog tne IModuve-
xvelolinoAng prnopei va §ooel exkpetalAeionio undyeio
vep6 ouvolikric napoyric fowe péxpr 100-200m*/h, nou

Zvyxporqua kupiov rov Pessae, npoaotiov vov Bordeaux Ial-
Aiag, mov Oeppaivovrar and vepd Beppoxpacia 48° C npoepyipevo
and yearpnon Pdbove 1,000 p.

Ba napéyer 10y 0.75-1.6MW. H 10x1¢ aut] Ba pnopolioe
oxedbév va SimhaciacBei pe Simdaciaops tou At vepod
(ané 5° oe 10°C).

Zuie meproyée, movu dev Siabétouv undyeia vepd oe
moodTnta eNapKl yla tny napamive Adon, Ba egap-
poofei to ovotnpa TV yewBeppuik@v oullekvav
(vertical earth heat probes or exchangers), to omofo
a&iomoiei vn) Beppikr evépyeia tou uneddgoug pe kAeiotd
KUKA®pa vepou.

O yewBeppikde oulAéxtng eivar évag Sinddg 1] ve-
tpanAée nAaotikGg owAivag, mou e10ayeval og yemuprn-
on Baboug 100-150m. ka tpogobotei pia avrAia Bep-
potntag pe vepé otabepric Beppoxpaciac fong nepinou
pe aver vou unebdgpoue. H avidia Beppéintac napdye:
Ceotd 1§ KpUo vepd yia Béppavon 1 wudn. H 10x0¢ tou
ouotpatog autoy efvanr noAd xaunAdvepn andé autr
TOU OUCTIpatog Tou Aeitoupyel Je unéyelo vepd, eival
6pwe aprety yia 1ig avdykeg evog xopou eufabod 100-
150m?. Zinv EABetia éxer Bpebel 10x1c 40-56W avd
pétpo yewupnong, dnA. 4-5.5KW avd 100m. Xnv ne-
pioxni tng Armikic o1 Beppokpaciakée ouvBikee Tou
uneddgoug eival tétoleg, WOTe EKTIpdTal 0TI 1) 10XUG
p1de povddac yewBeppikold oudAértn ka1 avidiag Oep-
potntag Ba @Bdver ta 7-8KW ava 100m yedipnong.

Tpitn duvatdinua epobiaopol tne INoAutexvelon-
noAng pe Beppo vepd eival pe yedtpnorn peydaiou Pabouc.
Me ouvbrkeq opadrg yewBeppikne PabBpidag
(33°C/1000m) ka1 pe Bepporpacia exxivione 18°C oe
Babog 20m (6nwe eivanr oty nepioyy tne Atusiie), wo
undyeio veps, mou Ba Bpebef oe Bddn yipw ora 1000m,
avapéverar va €xel Beppoxpaocia mepinou 50°C, ota
1500m, 65°C ka1 ova 2000m, 80°C vouddyiotov. ‘Eva
tévo1o vepé Ba propei va xpnowponombel péow evad-
Aaxtav Oeppdintag yia 11g avdykeg Oéppavong kal (e-
oToU VepoU TwV KTipiwv.

Ze ouvbuaopé pe avrAieg Beppduntae, 1o vepd autd
pnopef va anobooel onpaviikée noootnteg Beppikiic
evépyeiag. "Evo, oe nepimiwon plag pérprac mapoxiic
e yedtpnong g taéng twy 50m’h pe vepé Beppo-
kpaoiag 60°C pnopovpe, Bewpnuikd, pe yikn otoug

19

EM.IL



Zvyrpornua Srapepropdrwv ompy Creil mov Geppaivoviar pe vndyswo vepd xar aviliee Oepudinrag. Aeid unpoord 5 yearpnon

napayaylje, apiorepd oTo pfoo 1 YEGTPRoN ENavEoaywyrc.

10°C 8nA. pe Atvepou = 50°C va anoondooupe and avtd
Beppuki evépyela fon pe:

50.0001 x 50°C = 2.500.000Kcal/h = 2.900KW

Mia yewtpnon BaBoug 1000-1500m ororyider nepi-
nou 100.000 Spy/m.

O1 anofdoeic v npatmv 8o Katnyopiav afabov
yewtprioewv (BaBoug péxpr 300m) pmopouv va avéy-
Botv, we kdnoto Babud, pe anobrikevon nhiaxrig Bep-
JiKrig evépyeiag oto unigbapog g HoAutexveiounolng
otn 6idpkela tou kalokaipiol pe nAiakoic culAékTec,
kafde ka1 pe anodrigevon twy Beppikev goptiny twv
Kupiov katrd tn Sabikacia tng woéne avtov. Kai otig
6o nepintwoeig {eoto vepd Ba Sioxereveral otoug yew-
Beppikolic oulAéktee ka1 péow autdv Ba anobider vn
Beppukr tou evépyela oto unédagog. Mépog autrig tng
anoBnkevopévng ota netpopata Beppdtntac, nliaxg
npoélevonge, Ba Siatnpeftal péxpr tnv nepiodo Béppav-
ong xai Ba poopel va afionoleita: pall pe v ané ta
Pabitepa orpopata avepydpevy yewbeppixr evépyeia.
H wexyvixy avuj éxer avantuybel tedevtaia Kai eival
yvwot wgnlioyewBeppia. Znpeicveral, 61101 nhiaxol
Beppooipuvee, tav £xe1 nhiogdveia, Ba epofhialouv to
1l ta ktipia pe {eotd vepd, Kai 1 nepiooeia avtou Ha
Siroxevevetal oroug yewbeppikolc oulAéxteg.

Ané va napandve yiveralr oag@éeg, 6T 1) epappoyn
xai nhiakay ouotnpdrey yia my kdAuygn pépoud 1ov

evepyelakav avaykev tng [Todutexveioinolng, ka1 pd-
A1ota oe ouvepyaoia pe ta yewBeppikd ouotipata, efval
oAy evBiagpépovon ka1 Ba npénel va epeuvnbei.

4. ANAMENOMENA AIIOTEAEZMATA

Avagepalaidvovrag tig Suvaréinteg, mou vndp-
Xouv yia tnv kdAluwpn dAev 1 pépouc twv Beppikav
KOl PUKTIKGOV avaykokv tov 9 uné uedén 1j npofle-
HopEveY and 1o Ywpotaflké oxedlo Kuipiov pe yew-
Beppikd ovotijpata, nou Ba afionoiotv tnv opall yew-
Beppikn por] vou vnebdgpoug tng Hoduteyveloinodng,
BAénoupe 6t
1. Me yewtpijoeic pdBoug 250-300m guvolikiig mapo-

x1i¢ 100-200m®/h unéyeiou vepoy, ouvdedepévee pe

aviAiec Beppdrnrac pnopel pe Atvepov = 10°C va

efaopaliobel Oeppiky 10yUe e wvifne twv 1.5-

3MW. I'a v 100 auty fowg ypeiaoBoiv 5 tétoleg

yewtpijoeig nou Ba ovoixicouv kdnou 30.000.000

Spx., eved yia tig avrdieg Bepudtnrag n dandvr e-

Kuipdral, 6t1 Ba avédBer oe 10.000.000 Spy. nepimou.
2. Zug nepioyeg tne IToAuteyveioinoAne, otig onoieg

Ba anoberxfef dv1 Sev undpyer expevallevopo u-

néyeio vepd, Ba epappoobei 1o ovotnpa yewbep-

pikoU oulAéktn-avdiag Beppdinrag, mou Ha ano-
616e1 6KW vovAayiotov xm Ba ovoiyiler nepinou

3.000.000 Spyx. avd povdba. Oewpnrikd, pe téroieg

povadec pall pe autég nou Ba xproiponolotv ta

vnéyela vepd, priopodv va kaAugbouv o1 Beppikég

EM.IT,
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Ka1 WUKTIKEG avdykeg tng IToAuteyvelounolng, aA-
Ad Ba anaitnBel nponyoupévmg va epappoobel éva
nelpapatikd mpéypappa pe to ovotnpa avtd. E-
£dAAovu, n Avon autr efval n @Bnvdtepn kai n te-
xvikdandodorepn, 161aitepa and Aervoupyikr nAeu-
pa.

Me pia yedvpnon Bdboug 1000-1500m, Sandvng ne-
pimou 150.000.000 8py., epdoov Ba eivar emtuxric,
pnopovv va efaopalioBoiy nepimou 3MW. H yed-
tpnon avtn propei va exteAeotel, @’ 6oov npon-
youpeveg €peuveg Scdoouv evBappuviikd amoteds-
opata.

Ze nepiitwon pn avedpeons exkpetalledioipou ve-
pou avn Pabeid yedtpnon, Ha eivar eviiapépov, va
£QapRooTOUY o' autl o1 véeg pébodor tou H.D.R.
(Hot Dry Rock), o1 onoieg Soxipdlovrar npdogpata
kuping otig HILA., Avtikiy] Evpcénn ka1 lanavia.
H egappoyri ka1 nAiakév ouotnpdtev ac@aloe
Ba avérjoer onpavtikd To MoC0OT6 CUPRPETOXTC TOV
avavemoipmyv myov evépyelag ornv kdAuyn tov
evepyelakov avaykov tng IMoluteyvelounolng.
Mépoc twv ovotnpdrev autoy Ba agopd tn du-
vatdrnra anobrikevong nliakre Beppikic evep-
yelag oto unédagog tng IMoAutexvelovmoAne (BA.
a. 19, xe@. 3).

Eneidn va yewBeppikd cuotijpata prnopotv va Aei-
Toupyouv Ywpic Siakonég Ao to xpdévo, €xouv N
Suvatdrnta va nmapéyouv modd vynlég moodtnteg
Beppuxiic evépyerag etnoiwe. H Suvardinra avrr,
oe ouviuaous pe exeivi) Tov NAIGKGV oulAeKTdV
va napdayouv nepiooeia {eotol vepold ot nepiodouc
pagpde nhiogdveirac, emPdlder tn peAéen aflonoin-
01¢ TOV 1{01] KATAOKEUVAOPEVAOV Kal JI) Xpnoipo-
TIOIOUPEV@V €pYmV TOU KT1pioUu TOU KEVIPIKOU Ae-
Bnroovaciou-puypootaciou Kal toU Kevipikoy b1-
Ktiou tpopobooiac {eotold Kal KpUiou vepou yia
Béppavon ka1 pifn tev ktipiov tnglloAutexvelou-
noAne. Ki évon motevoupe, 6 n tnlebéppavon
ka1 1 tnAeyiln pe avavedoipes kai nepifaldoviikd
KaBapéc poppéc evépyelag Ba poopéoouv va yivouv
npaypatikétnta ka1 ornv EAAGSa.

Zvov Topéa N'ewdoyixodv Emotnpdéy tou Tprjpatog

Mnyxavikdy Meraldeiwv-Metaldovupyav etoipdletal,
ot ouvepyaoia pe tov Avand. Kafnynur k. Kip, Avie-
viénoulo tou Turjpatog Mnyavoléywv Mnyavikev, npd-
taon pedéingegappoyric twv yenbeppikey kai nA1akoy
guotnpareyv yia Béppavon Kai KAIpanops tou ung Ka-
taoKeur] Ktipiou tng ﬁ;ﬂhoﬁﬁxm e IToAutexveion-
noAne. Me tnv epappoyr avtr Ba emteuybBoiv:

i

H xdAuyn pépoug 1j 6Adev twv Beppikdy Kal yu-
KTKGV avaykov tng pipAiobhkng, o1 onoieg avdy-
Keg efval, oe oxgon pe ta dAAa kvipia, auEnpévec,
Adyw tou ovabepoy ka1 pakpitepou wpapiou Aei-
toupyiag Tng, nou pdliota dev Haxénteral katd
toug KaAoKalpIvolg prjvec.

2. H andékinon nodUtipwyv oTolXEi®V yia ta Yapa-
KINp1otikd ka1 tnv anddoon tng Aertoupyiag tng
gykavdoraone, to K60Tog tng mapayopevne evep-
yeiag, kabd¢ ka1 yia tig yewbeppikée ouvOiikee kai
tn Oeppiki] oupnepipopd tou uneddgpouc ot didp-
kela tne Aettoupyiag. Ta ovoixeia autd Ba eivar

Xprnoipdrata yia ti¢ napanépa epappoyée oe dAla
Ktipia,

Avagépoupe téooepa napadelypata napdpoiav yew-
OeprikaV épywv and va noAAd nou péypl orfjpepa éxouyv
kartaokevaoBel oto efwrepika:

— To yewbBepuikd épyo tng véag néAng Cergy-Pontoise,
25Km BA tou Ilapioiol, pe yewtpnon Paboue
1530m nou anobiber vepd Beppoxpaociag 55°C pe
napoxr] 180-200m*h. To épyo auté xalinter vo
70% twv Beppikov avayrov 2.900 Katolkidv.

— Znv uéAn Creil, otnv netidda vou [apioiod, pia
yewfeppikr eykatdotaon tpogodoteital pe unéyeio
vep6 Beppoxpaciag 55°C pe napoxrj 215m°h xai
Beppaiver 2.000 kavoikieg. Xtn ouvéxeia to vepo
autd Higpxetar and 3 peydleg avrAieg Oeppdrnrag
K wuyerar otoug 5°C yia va anoddoer Beppixii
evépyeia yia dAdeg 2.000 kavoikieg (BAéne @pwro-
ypagia).

— To yewBeppikd €pyo tou Pessac, npoaotiou NA tou
Bordeaux, amoteleftal and yewtpnon PdBoug
1000m., mou anodide1 vepd Beppokpaciag 48°C pe
napoyri 150m¥h ka1 kadvmeer vig avdykeg oe {eotd
vep6 1526 Siapepropdrwy, pe péon evrjola Kavavd-
Awon 18.815MWh (BAéne pwrtoypagia).

— Zn Zoundia, xdpa mlovola ka1 pe peyddn mapa-
ywyri @Onvii¢ nAextpikiig evépyeiag, n kupépvnon,
npoxelpévou va epappocboldv ouctjpata Xproipo-
oI 0T)¢ aVaVEMOIPNWV TNYGY evepyeiac, enéfale pe
vépoug neploplopolc otnv Katavdleon netpelafou
Béppavong katd 75% yia tvn Sexaevia 1981-90. "Exm
oty Lund, néAn tne véuag Zoundiag, 90.000 ka-
toikwv, otnv onoia nepinov to 75% twy Kuipiwv
eival ouvBebepévo pe Siktuo tnAebéppavong Bep-
pikric 1oxGog 376MW, nou kataokeudabfinke vo 1963
& EVEPYEIaKES M YEC meTpeAalo Kal NASKTPIKG pey-
na, o 1984 kavaokevdobnxke yewBeppikd épyo, nap’
6Mo 6u1 n yewbBeppiky Pabpiba tng neployrg eivai
kavovikiy, nA. 3°C avd 100m. To épyo anotedefta
ané 2 yewtprioeig dviAnong vndyeiou vepou Bep-
pokpaoiag 25°C pe ouvolikr napoyrj 700m*h, 2
YEWTPHOEIG ENAVEICAYWYT|C TOU VEPOU Kal yewbep-
mkég avrdiee twv 20MW, To avtAoipevo vepd pba-
vovtag otnv avrdia Beppérnuag éxer Beppoxpaocia
21°C, eva to vepd enavelcaywyrjc éxer Beppokpacia
5°C. 01 yewtprjoeig efvanr PdBoug 630m éwg 760m.

To yewBeppikd cpyo tng Lund Aervoupyei ané to 1985

ka1 kaduntel kdnou 1o 40% Twv EVEPYEIAKGYV avayK®y

tou Bikwiou tnAebBéppavong tng néAng.
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